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Ata da Quadragésima Quinta Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 17 de Agosto de 2023. 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao Vereador David Barbosa Nogueira que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua ausência por estar acompanhando 

sua esposa no nascimento de sua filha. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo 

de saúde, conforme atestado médico que será anexado. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

10/08/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao Vereador David 

Barbosa Nogueira. Ofício nº. 08/2023, do gabinete do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando seu desligamento da CPI da Educação, pela 

justificativa apresentada. Ofício nº. 072/SMMA/2023, da Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente, em resposta à indicação nº. 210/2023, de autoria do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos. Ofício nº. 073/SMMA/2023, da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, em resposta à indicação nº. 210/2023, 

de autoria do Vereador José Amauri Ferreira Lima. Em seguida, o Presidente 

Eduardo Ávila, convidou o Sr. Carlos Eloy, representante dos moradores da 

Rua Padre Monsenhor Argemiro, no Bairro de Fátima, para fazer uso da 

tribuna. O Sr. Carlos Eloy cumprimentou a todos. Agradeceu ao Alessandro 

Cristóvão, ao Vereador Dr. Ailton Batista, ao Presidente da Câmara, Dr. 

Eduardo Ávila e a todos os Vereadores desta Casa, pela oportunidade de 
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poder se manifestar. Trouxe ao conhecimento a injusta e terrível situação 

das mais de 20 famílias que moram naquela rua. Explicou que o terreno 

que engloba toda a rua foi penhorado e arrematado em um leilão para quitar 

uma dívida trabalhista ocorrida num processo no TRT de Guarulhos/SP. A 

penhora foi feita em 1998, e desde então, em nenhum momento foi 

registrada na Matrícula do Imóvel no Cartório de Valença e até semana 

passada qualquer proprietário podia tirar uma Certidão de RGI de Inteiro 

Teor sem que constasse nenhum impedimento no imóvel. Também em 

1998, os ex-proprietários, sem qualquer registro dessa penhora em cartório 

que os impediria de negociar o referido terreno, fizeram o 

desmembramento, lotearam e venderam os 19 lotes com todas as certidões 

negativas. Posteriormente cada comprador fazia sua escritura e registrava 

legalmente no Cartório de Valença sem que tivesse nenhuma anotação 

desse impedimento. A arrematação dessa penhora ocorreu em 2012, 

quatorze anos depois da criação do loteamento, e que hoje é um logradouro 

com rua, iluminação pública, rede de esgoto e água, pavimentação, uma 

Instituição Federal (CEFET) e os imóveis adquiridos legalmente por 

pessoas de boa fé. A maioria dos proprietários adquiriu seus imóveis a mais 

de 20 anos com suas escrituras registradas em cartório, não constando 

qualquer informação de ônus real sobre os ditos terrenos. Nem na 

Prefeitura de Valença consta qualquer informação de restrição ou penhora 

dessa área onde ficam os lotes em seus registros ou nas inscrições dos 

IPTUs. No final de junho ficaram abalados, quando foram surpreendidos 

por um Oficial de Justiça escoltado por Policiais Militares, batendo em suas 

portas com um Mandado de Imissão de Posse (desocupação imediata) em 

nome de um dos antigos proprietários da dívida trabalhista, deixando todos 

os moradores constrangidos, perplexos e sem ação. Esse mandado não pode 

ser cumprido imediatamente porque surpreendeu até mesmo o Oficial de 

Justiça, que esperava que se tratasse de um terreno descampado, mas se 

deparou com quase um bairro inteiro com toda infraestrutura de moradias, 

uma Instituição Federal de Ensino Superior a mais de 18 anos no local e até 

mesmo um imóvel cuja aquisição e construção foi realizada através do 

financiamento da Caixa Econômica Federal. Desde então todas essas 

famílias estão emocionalmente abaladas, sofrendo de ansiedade, depressão 

e muitos dormindo à base de remédios. Todos, sem exceção, foram 

afetados psicologicamente diante da iminência de um verdadeiro despejo, 

sabendo que a qualquer momento, terão que abandonar seus lares, com seus 

familiares, móveis e toda uma história de anos de lutas e sacrifícios para 

realizarem o sonho de conquistar sua casa própria, de forma legal e de boa 

fé. Também tomaram ciência por outros advogados, que têm outras 

situações idênticas acontecendo aqui em nossa cidade, o que é outro 

absurdo. O povo valenciano necessita de respostas a perguntas como: 1- 

Por que as autoridades valencianas não foram notificadas ou nem mesmo 
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tomaram conhecimento de uma penhora, leilão e arrematação de uma área 

tão grande de tal importância para a sociedade? 2- Se houve uma 

notificação às instituições, por que não tem nada registrado? 3- Que 

garantias os proprietários de Valença terão de que documentos como 

Registro de Escrituras, Certidões Negativas de Ônus Reais, dentre outros, 

não vão ter sua validade impugnada pela justiça no futuro? 4- Em quem 

mais podem confiar, já que documentos que pensavam ser inquestionáveis 

estão sendo descartados como um simples pedaço de papel? 5- E a 

credibilidade das Instituições que deveriam garantir a confiabilidade desses 

documentos? Esse imbróglio é tão grave quanto relevante para nosso 

município, pois se hoje está acontecendo com esses moradores, amanhã 

poderá acontecer com qualquer um. Disse que os Vereadores, como 

representantes do povo, têm o poder e instrumentos para investigar esses 

fatos, seja através da criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito ou 

outro meio para que sejam apuradas as circunstâncias, as responsabilidades, 

as possíveis brechas ou erros na legislação e se preciso for, que sejam 

tomadas medidas ou até mesmo a criação de leis para que seja evitado que 

outras famílias sofram esse tipo de injustiça. Falou que precisam entender 

até que ponto esses erros cometidos causaram tanto prejuízo a uma 

comunidade inteira. Agradeceu a todos desta Casa, pela oportunidade, 

apoio e pelo excelente trabalho que vem sendo feito em defesa do povo 

valenciano. O Vereador David Nogueira sugeriu a abertura de uma 

Comissão Especial Temporária. O Vereador Naldo sugeriu a confecção de 

um requerimento, assinado pelos doze Vereadores. Os Vereadores Pedro 

Graça, Fábio Antônio e demais se colocaram solidários à causa desses 

moradores. O ex-vereador Haroldo Mancebo usou a tribuna. Disse que o 

Carlos Eloy foi brilhante em sua explanação, mas a situação é mais terrível, 

pois a qualquer momento os moradores podem ser despejados de suas 

residências. Acha que devem procurar o Desembargador responsável pelo 

caso. Sugeriu a criação de uma comissão composta pelos moradores, 

Vereadores, Deputado Estadual e Deputado Federal para tentar chegar ao 

Desembargador, para despachar com o mesmo. O Presidente Eduardo 

Ávila emitiu sua opinião sobre o caso. O Vereador Bernardo Machado acha 

que é necessário uma ação imediata. A comissão foi formada pelos 

Vereadores Saulo Corrêa, Eduardo Ávila e David Nogueira. Será 

confeccionado um requerimento dirigido ao Desembargador, que será 

assinado por todos os Vereadores. O Vereador Celsinho do Bar sugeriu a 

participação do CEFET. O Sr. Carlos Eloy agradeceu em nome de todos os 

moradores. Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a 

leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 86/2023, de 17/08/2023, 

origem Mensagem nº. 57/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 1.056.000,00 (um milhão e cinquenta e 

seis mil reais), e dá outras providências. O projeto foi encaminhado à Comissão 
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de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 86/2023, de 17/08/2023, origem 

Mensagem nº. 57/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.056.000,00 (um milhão e cinquenta e seis 

mil reais), e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto foi encaminhado para discussão única e votação na Ordem 

do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 37/2023, de 13/04/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui o Banco de Sangue e 

de Medula Óssea Virtual do Município de Valença/RJ e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 39/2023, de 25/04/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que inclui no calendário de eventos da cidade de Valença, a ser 

comemorado, anualmente, no mês de abril, o Abril Marrom – Mês de 

Prevenção, Combate e Reabilitação às diversas espécies de cegueira e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

47/2023, de 18/05/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre o Programa de Conscientização e Controle do 

Diabetes na rede pública de ensino, em creches e escolas municipais 

para crianças e adolescentes de Valença/RJ e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 55/2023, de 15/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção, 

Conscientização e Combate à Esporotricose no Município de 

Valença/RJ, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. 

Requerimento n°. 225/2023, de 17/08/2023, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo 

Roberto Russo e à Diretoria de Vigilância em Saúde, solicitando as 

seguintes informações: 1- Cópias dos três relatórios de controle da 

qualidade da água de todas as minas d’água em uso do Distrito de Barão de 

Juparanã; 2- Existe aviso (placa ou sinalização) nas minas cujas água estão 

impróprias para o consumo humano? 3- Há em curso alguma investigação 
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epidemiológica que detecte e correlacione os casos de infecções intestinais 

no Distrito com a utilização dessas minas de água? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 226/2023, de 17/08/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado e ao 

responsável pela concessionária Atitude Assessoria Ambiental Ltda, 

solicitando que estude a possibilidade de aumentar a frequência de coleta 

de lixo no Bairro Vale Verde. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

de Urgência nº. 227/2023, de 17/08/2023, subscrito por dez Vereadores, 

para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 86/2023 seja colocado em discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretária 

Municipal e Educação, Mara Lúcia Marques de Medeiros Oliveira, 

solicitando a cessão de uso de um espaço na Unidade Escolar Maria 

Medianeira, para que seja ministrado cursos profissionalizantes  pelo 

SENAI/FIRJAN e pela UNI-RIO. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 236/2023, de 17/08/2023, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando reparo no calçamento da Rua 

Paulino de Aquino, em frente ao nº. 73, e nas demais ruas ao entorno do 

Bairro Torres Homem. Indicação n°. 237/2023, de 17/08/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando 

reparo no calçamento da Rua 29 de Setembro, em frente ao nº. 1116, Bairro 

Carambita. Indicação n°. 238/2023, de 17/08/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando os reparos 

necessários no ponto de ônibus do Bairro Santa Teresinha, localizado 

próximo à rotatória que liga a estrada do Distrito de Conservatória. 

Indicação verbal do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal e Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado e ao responsável pelo Setor de Coordenadoria 

de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, solicitando que durante os finais de 

semana (todos os sábados e domingos), aas Ruas Adrisálio Guimarães, 

Estevam Gomes de Sá e a rua ao lado da raça Duque de Caxias, em frente à 

casa da saudosa Dona Ana Leite Salema, sejam fechadas para que sejam 

transformadas em ruas de lazer durante estes dias. Todas as Indicações 
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foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Agradeceu aos Vereadores, à Câmara, a parte de Expediente (Dra. 

Letícia), por conta de terem sido eficientes no recebimento do P.L.O. 

086/2023, Mensagem 57 do Poder Executivo, que veio com pedido de 

urgência, e os pareceres estão todos prontos e formalizados, para que 

possam votar hoje uma Emenda Parlamentar de um milhão e cinquenta e 

seis mil reais, que já vai ser efetivada, para a construção da UBS da parte 

baixa do Bairro Dudu Lopes. Disse que semana que vem ele e o Vereador 

Celsinho vão lá na obra, que já está com quase 60% concluída; falou que já 

vão elaborar uma Moção de Aplauso para a empresa, que até hoje só 

recebeu aproximadamente 6% do valor contratado e já está com 60% da 

obra concluída, e hoje é que vai ser aprovado o recurso. Agradeceu ao 

Deputado Federal Hugo Leal, que foi quem agraciou a nossa cidade com 

essa Emenda. Disse que muito se orgulha de participar de políticas públicas 

dessa grandeza. Falou que além desse aporte que foi para a UBS do Dudu 

Lopes, tem mais 200 mil reais, para implementação do CAPS I, que vai 

atender as crianças que têm autismo, que têm TDAH e algum tipo de 

paralisia cerebral. Relatou que conseguiu 100 mil reais também, com o 

Deputado Hugo Leal, para ser injetado diretamente no Abrigo dos Idosos, e 

mais 200 mil para o ano de 2024. Disse que quer iniciar uma campanha 

para que a Prefeitura possa aumentar o subsídio pago ao Lar São Vicente 

de Paula (Abrigo dos Velhos). Relatou que foram mais de 300 mil reais 

empregados na reforma da quadra da Biquinha. Citou algumas melhorias 

que conseguiu para o Bairro da Biquinha. Informou que tem mais 500 mil 

empregados na cobertura da quadra do Bairro Vadinho Fonseca, também 

uma Emenda do Deputado Hugo Leal. Disse que todo seu trabalho vai estar 

à disposição dos moradores da Rua Padre Argemiro, para poder construir 

juntos e trabalhar para uma cidade mais justa, inclusiva e sustentável. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Relatou que conseguiu êxito na criação da Cooperativa e conseguiu 21 

cooperados e também a possibilidade de vender os produtos para o 

cardápio da merenda escolar; disse que a reunião foi muito produtiva. 

Comentou que hoje esteve no Vale Verde, a convite de alguns moradores, 

pois surgiram diversas demandas, e uma delas foi o requerimento que 

apresentou hoje, que a coleta de lixo não está sendo feita como deve ser 

feita, pois o caminhão só tem ido lá uma vez por semana e não atende os 

moradores; disse que agora começaram a jogar escória nas ruas, e 50% dos 

moradores querem e 50% não; falou que está levando essa questão para 

frente e vai ampliar a reunião e tem outros pleitos. Pediu que a agilidade na 

desmontagem dos palcos seja mais eficiente; disse que estão com um palco 
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na Rua Pedro Corrêa de Macedo, em Barão de Juparanã, em frente a uma 

garagem e a pessoa não pode sair com o carro. Mencionou que até hoje não 

tiraram a iluminação natalina. Disse que parece que vai ser lido na semana 

que vem um parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação sobre o Parlamento Jovem. Falou que o tempo que está nessa Casa 

poucas vezes viu a Comissão de Constituição, Justiça e Redação ser 

eficiente em cima de um projeto que deva ser realmente rejeitado. 

Comentou que foi lido na semana retrasada um projeto que foi votado esse 

ano, que não deveria estar voltando para essa Casa e o projeto vai para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, e com certeza vai receber 

parecer favorável, sem ter a legalidade de retornar ao plenário dentro do 

ano letivo. Falou que quer entender o que está acontecendo porque a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação não é proporcional aos 

Partidos. Disse que a proporcionalidade se não for vencida na Casa, vai ser 

vencida na Justiça. Comentou que ouviu uma fala do Dr. Felipe, que ele 

está cansado de tantas coisas erradas que a Câmara tem feito. Explicou que 

é preciso a proporcionalidade dos Partidos dentro das Comissões; disse que 

essas Comissões precisam ser revistas, pois quer participar e ser atuante. 

Falou que não pode ter nenhum tipo de vingança, de ódio, de desprezo e de 

insignificância em qualquer projeto, sobretudo num projeto do Parlamento 

Jovem, que é uma coisa importantíssima para a criação de políticos que 

entendam como funciona essa Casa de Leis. Disse que precisam entender 

que Câmara Municipal é um jogo de articulação política e não um jogo de 

articulação de perseguição política. Quer que o Presidente reveja a 

proporcionalidade das Comissões. O Vereador Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Fez menção à quantidade de 

animais soltos nas ruas, causando acidentes de toda maneira e ninguém 

toma nenhum tipo de providência. Disse que não sabe o que está 

acontecendo com esses fios de internet que ficam caindo pelas ruas; falou 

que está uma vergonha e ninguém toma providência nenhuma. Fez menção 

à quadra e à creche do Bairro Dudu Lopes. Disse que agora veio uma 

Emenda do Deputado Hugo Leal, um pedido do Vereador David Nogueira, 

para a construção de uma UBS no Bairro Dudu Lopes. Criticou a 

morosidade para a realização das obras. Elogiou a firma que está fazendo a 

obra da UBS do Bairro Dudu Lopes, dizendo que a mesma merece uma 

homenagem. Falou que precisa de mais coisas para o referido bairro, mas 

devagar vão conseguindo. Disse que quer que resolva os problemas do 

Bairro de Fátima; acha que o Governo tem que trabalhar melhor e valorizar 

mais as pessoas que fazem coleta de materiais recicláveis. Disse que desde 

que chegou a essa Casa cobra uma trituradora de entulho, assim como uma 

trituradora de árvore, mas nunca ninguém quis tomar nenhuma providência. 

O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Informou que a Policlínica da UNIFAA de atendimento aos animais, 
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a partir do dia 12 de setembro, às terças, quartas e quintas-feiras o 

atendimento se estenderá até às 22 horas, e no sábado até meio dia, sendo 

que as segundas e sextas-feiras o atendimento continuará a ser das 8 às 17 

horas. Comentou que hoje esteve lá com a Professora Valesca, fazendo 

uma visita e foi conhecer o Centro Cirúrgico. Disse que a UNIFAA avança 

e avança com responsabilidade e o município não pode ficar diferente. 

Relatou que saiu de lá e teve um encontro com o Prefeito, onde foi tratar do 

castramóvel, que já está aqui há um ano parado; disse que vai ser retomada 

a parceria com a UNIFAA e pode chegar a 80 animais por semana; falou 

que a Prefeitura vai entrar com a medicação e a UNIFAA com a mão de 

obra; disse que quer estender isso a todas as comunidades. Informou que 

vão dar início a essa castração sob a direção da Ana Luiza, que é da parte 

da Prefeitura e a Professora Valesca, da UNIFAA. Disse que não tem 

dúvida que vai ser um sucesso. Fez menção à Festa da Glória, dizendo que 

ficou muito feliz e muito alegre com a quantidade de pessoas na procissão; 

falou que o mais importante foi a concentração de pessoas para assistir à 

missa em homenagem à Nossa Senhora da Glória; teceu comentários a 

respeito; disse que ficou muito feliz de ter participado e ter presenciado 

esses momentos tão importantes. Comentou que foi convidado pelo seu 

assessor, Welisson Matias, vulgo Sombra, que é da Igreja Metodista, para 

uma Festa de Inverno, que contou com a presença de muitas pessoas. 

Parabenizou o José Maria, lá do Garibaldi, pelo acompanhamento do 

trabalho no referido bairro; agradeceu ao Deputado André Corrêa pelo 

esforço e ao José Maria na orientação das ruas. Relatou que em Parapeúna 

chegou uma empresa, a Eco Norte, que está fazendo um grande trabalho, 

recuperando os trechos do asfalto. Vê como é importante quando chega 

uma firma e traz emprego; teceu comentários a respeito. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) deixou 

claro que quando se tornou Presidente todas as Comissões já estavam 

constituídas pela outra gestão (pelo outro Presidente). Informou que 

participava apenas de uma Comissão e o Vereador que estava nessa Mesa 

foi para essa Comissão e teve uma vaga na Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, que era do Vereador Pedro Graça, que precisou sair. 

Disse que naquele momento fez apenas uma votação porque duas pessoas 

queriam a vaga de Presidente da referida Comissão. Deixou claro que tem 

tentado agir de forma democrática, tem tentado dialogar e seguir o trabalho 

da melhor forma possível, tentando dar transparência, principalmente, para 

os atos dessa nova Mesa para toda a população, e assim vai fazer de acordo 

com o que for necessário daqui para frente. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 
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Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) e Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

86/2023, de 17/08/2023, origem Mensagem nº. 57/2023 do Poder Executivo, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 1.056.000,00 

(um milhão e cinquenta e seis mil reais), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nova votos. O Vereador Celsinho do Bar justificou seu voto. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                                   , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 17 de Agosto de 

2023. 

 

 


